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11.  Az  új  tudományos  eredmények  összefoglalása,  a  munka  értékelése  tartalmi  és  módszertani
szempontból,  esetleges  különvélemények,  a  bírálóbizottság  állásfoglalása  a  nyilvános  vitában
vitatott kérdésekről:

A  jelölt  témaválasztása  napjainkban  nagyon  időszerű,  hiszen  a  haderő  és  a  társadalom
kapcsolatrendszerének  korábban  nem  tapasztalható,  sajátos  átalakulásának  lehetünk  tanúi.  A szerző  az
értekezésben a társadalom és a honvédelem kapcsolatrendszerére fókuszál, különös tekintettel a tartalékos
erőkre és a honvédelmi nevelésre. Az elmúlt évtizedekben a sorozásra épülő tömeghadsereget felváltotta az
önkéntességen alapuló  haderő,  a  tartalékképzés  érdekében létrejött  az  Önkéntes  Tartalékos  Rendszer. A
Jelölt  az  értekezésében  bemutatta  a  XVIII-XIX.  századtól  napjainkig  terjedő  időszakra  vonatkozóan  a
magyar társadalom és a honvédelem közötti kapcsolatrendszer alakulását, elemezte azokat a kulcspontokat,
amelyek meghatározóak voltak a nemzeti önvédelmi képesség, és a honvédelemi nevelés tekintetében. Az
értekezés  jelentőséget  növeli  a  számos  nemzetközi  kitekintés,  így  pl.  Lengyelország,  Csehország,
Németország, Norvégia stb. A szerző a nemzetközi példákkal összehasonlította a hazai tartalékos rendszert
és a honvédelmi nevelést. Az értekezés kiváló elméleti alapot foglal magába a témát kutatók számára. A
Jelölt tudományos módszerekkel igazolta a felállított hipotéziseket. További értéke a disszertációnak, hogy a
szerző javaslatot tesz a jelenlegi 
intézményrendszer fejlesztésének jövőbeli lehetséges irányaira. Módszertanilag kiemelhető, hogy a Jelölt
nagyon határozottan megfogalmazta a kutatási problémát, és erre fűzte rá a kutatás logikai menetét, amelytől
nem tért el, tiszta vonalvezetés jellemzi a mű egészét. A feldolgozott szakirodalom aktuális. A célkitűzések
letisztultak,  tömören megfogalmazottok,  világosak.  A hivatkozások megfelelnek a tudományos írásokkal
szembeni elvárásoknak. 
Az írásmű formai és tartalmi szempontból megfelel az Egyetem Doktori Szabályzatában megfogalmazott
elvárásoknak. A szerző az értekezés elkészítésével bizonyította az önálló kutatásra való alkalmasságát.

Az értekezés négy új tudományos eredményt tartalmaz, amelyek közül a bizottság hármat fogadott el,
amelyek az alábbiak: 1., 2. 4.

1. A hazai  és  nemzetközi  szakirodalmi  források összegyűjtésével,  rendszerezésével,  elemzésével  és
szintetizálásával  bizonyítottam  a  nemzeti  védelmi  humán  tőke  megteremtésének  kiemelt
jelentőségét, mert ez hatékonyabbá teszi a nemzeti önvédelmi képesség növelésének megalapozását.

2. Nagy-Britannia  és  Franciaország  önkéntes  tartalékos-,  valamint  honvédelmi  nevelési  rendszerei
felépítésének és  működésének  jellemzőit,  sajátosságait  tudományos  igénnyel  hazánkban elsőként
foglaltam

3. össze, és analógiákat állítottam fel, valamint hasznosítható példákat mutattam be a hazai önkéntes
tartalékos  rendszer  és  a  honvédelmi  nevelési  szakterület  további  fejlesztésének  elősegítése
érdekében.

4. Bebizonyítottam, hogy a hazai nemzeti önvédelmi képesség és az ahhoz kapcsolódó cselekvőképes
nemzeti védelmi humán tőke társadalmi dimenziójának kialakításában rendszerszintű megközelítésre
van szükség, amelyet az általam tudományos igénnyel vizsgált nemzetközi minták tapasztalatai is
alátámasztanak,  mert  így  biztosítható  lehet  a  rendelkezésre  álló  anyagi  és  emberi  erőforrások
optimális felhasználása, valamint az esetleges duplikációk vagy rejtett kockázatok kiküszöbölése.

Mindezek alapján a bizottság javasolja az Egyetemi Doktori Tanács részére a doktori (PhD) fokozat
odaítélést Kun Szabó István számára.


